

日本宣布福岛核污染水明日开始排海



△ 福岛第一核电站内用于储存核污水的水箱。



8月22日,日本民众在东京首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海

新闻链接

中方:将采取一切必要措施维护食品安全和公众健康

中国外交部发言人汪文斌22日主持例行记者会。

日本22日宣布,决定于8月24日启动福岛核污染水排海。有记者当天提问:中方对此有何回应?是否会对日本输华商品采取进一步行动?

汪文斌:日本政府不顾国际社会严重关切和坚决反对,执意宣布将于8月24日启动福岛核污染水排海,公然向全世界转嫁核污染风险,将一己私利凌驾于全人类长

远福祉之上。此举极端自私、极不负责任。中方严重关切并强烈反对,已向日方提出严正交涉。

两年多来,福岛核污染水排海计划的正当性、合法性、安全性一直受到国际社会质疑。日方迄未解决国际社会关于核污染水净化装置长期可靠性、核污染水数据真实准确性、排海监测安排的有效性等重大关切。中方等利益攸关方多次指出,如果核污染水是安全的,就没有必

要排海,如果不安全,就更不应该排海。日本强推核污染水排海,不正当、不合理、不必要。

令人遗憾的是,日方对国际呼声置若罔闻,处心积虑营造排海安全无害的假象,甚至对表达正当关切的邻国无理指责,所作所为已引发周边国家及国内民众的强烈愤慨。

海洋是全人类的共同财产,不能任由日方倾倒核污染水。中方强烈敦促日方纠正错误决定,撤销核污染水排海计划,以真诚态度同周边邻国善意沟通,以负责任方式处置核污染水,接受严格国际监督。

中方将采取一切必要措施,维护海洋环境,维护食品安全和公众健康。

有记者提问:中方在日本福岛核污染水排放计划启动前就加强了对日本食品的进口管制,22日本政府正式决定启动排海,中国是否考虑出台新的管

制措施?若今后日本政府向中方提供相关专家有关核污染水排放的建议,中方会不会接受?

汪文斌:中国政府坚持人民至上,有关部门将采取一切必要措施维护食品安全和中国人民的身体健康。我们强烈敦促日方纠正错误决定,撤销核污染水排海计划,以真诚态度同周边邻国善意沟通,以负责任方式妥善处置核污染水,接受严格国际监督。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示,超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

新华社东京8月22日电

日本政府22日上午举行内阁成员会议,决定于8月24日启动福岛核污染水排海。当天,许多日本民众在东京的首相官邸前紧急集会,抗议政府无视民意启动核污染水排海。

日本首相岸田文雄表示,只要天气和海洋气象无碍,将于24日启动排海。他声称,日本政府将在未来数十年对排海负责,直到所谓“处理水”全部得到处置。

岸田文雄19日从美日韩戴维营会晤回国后,加速推进福岛核污染水排海计划。20日,他视察福岛第一核电站;21日,他在首相官邸会见日本全国渔业协会联合会、福岛县渔业协会等渔业团体代表,试图争取理解。但出席的代表们表示,渔业界将继续反对在未获得民众理解的情况下向海洋排放核污染水。

她因福岛核电站事故被迫长期避难,岸田文雄首宣称将对核污染水排海全程负责,但他根本“没有资格、没有权限、没有权利”承担责任。

日本政府和东京电力公司2015年曾向福岛渔民承诺,在得到利益相关方的理解之前,不会擅自处置核污染水。日本社民党党首福岛瑞穗批评说,政府践踏了与利益相关方达成的约定。日本政府无视反对声音决定启动排海,这是一种“悍然举动”。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示,超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

诚实
以信为
信



中宣部宣教局 中国文明网